

网闻南海 第104期
当红不让

文旅两开花 拼出好开局

一周网闻

南狮北上

■事件回顾

1月16日,南海狮团小狮妹阿萍、新潮狮阿in“闪现”在北京举行的2024年“游购乡村”系列活动“游购乡村好物迎春”活动现场,收获一波“北方老铁”粉丝;1月17日,南海狮团又“舞”到了哈尔滨,展示了南海醒狮的精神风貌。

■时报微点评

“天下醒狮,皆出南海”,作为醒狮的发源地,南海一直备受世人关注,醒狮文化在政府和社会的全力保护中,不断传承并得到创新发展,频频“出圈”,热度不减。此次,南海狮团受邀参加“游购乡村”系列活动,与北狮同台展演,共同推广舞狮文化,向市民朋友贡献一场精彩的视觉盛宴,也为大家送上了新春祝福。

寒假托管

■事件回顾

近日,桂城街道教育办公室公布小学生寒假托管服务实施方案,帮助家长们解决孩子寒假“看护难”问题。其中,此次推出的个性化素质教育课程可谓动静结合、文武双全,让孩子在玩中学、学中乐,在培养兴趣爱好的同时促进全面发展。

■时报微点评

每到寒假,家长们尤其是双职工家庭都会为“谁来带娃”而感到烦恼,桂城适时推出这一便民服务,既能解决寒假孩子无人看管的难题,也能让孩子参加有意义的课程,学习新的知识,在培养兴趣爱好的同时促进全面发展。

文/佛山市新闻传媒中心记者 刘浩华

真金白银“撑”文旅、以花造节塑品牌、非遗周活动精彩纷呈……迈入2024年,南海文旅产业发展步伐不停,通过出台政策坚定发展信心、举办活动集聚人气,实现文旅“两开花”,为“全年红”拼出一个好开局。

01 真金白银 力撑文旅产业

■事件回顾

日前,南海印发《佛山市南海区西樵岭南文旅产业集聚区文旅产业发展扶持办法》,重点支持大文旅产业,包括休闲度假产业、数字内容产业、文化创意服务产业及文旅与相关产业等融合业态,企业最高可获奖励500万元。该《办法》将于2024年2月10日起实施,有效期至2027年2月9日。

■媒体聚焦

南方·app:西樵岭南文旅产业集聚区是佛山十大现代服务业产业集聚区之一,也是其中唯一主打文旅产业的集聚区。该《办法》旨在加快集聚区建设,形成“一山一岛一湾,一水六组团,五墟五村十馆”的大文旅格局,围绕“一核三片”推动文化文创文旅产业提质升级。

■时报微点评

推动文旅产业振兴发展,释放文旅消费潜力,是建设现代化活力新南海的一项重要举措。不同于其他产业,文旅产业还具有聚人气、促消费的重要作用,更能显示一座城市的活力,以及人的生活品质和精神面貌。南海出台政策大力发展西樵岭南文旅产业集聚区文旅产业,有利于让文旅产业“火起来”。



扫码了解扶持办法

02 广佛非遗周 齐显文化魅力

■事件回顾

1月15日,“龙韵盛典春满双城”2024首届广佛非遗周活动在广州荔湾花地湾生活馆启动,非遗周期间将举行“七个一”系列活动,让广佛市民走近非遗,感受传统技艺的魅力。

■媒体聚焦

中国青年报:本次广佛非遗周活动是广佛共建优秀传统文化传承创新示范区的举措之一,广佛两地优势互补将更好发挥文化产业和旅游产业优势,促进新型文化和旅游业态蓬勃发展。

南方·app:这是广佛共建优秀传统文化传承创新示范区,荔湾、禅城、南海联合创建国家文化产业和旅游产业融合发展示范区的具体举措之一,将探索广佛非遗保护发展合作新模式,活化非遗资源,助力推进更高层次的广佛同城化。

■时报微点评

广佛携手,讲好非遗发展故事。首届广佛非遗周活动,既是一个非遗项目推广的平台,也是市民了解非遗的窗口,有利于推动广佛非遗高质量合作发展,推进更高层次的非遗合作交流,提升广佛非遗整体实力和影响力。



扫码打卡非遗周

03 蝴蝶兰花节 打响文化品牌

■事件回顾

1月13日至2月7日,2024广佛蝴蝶兰迎春花节在万顷园艺世界举行,用品质上乘、价格优惠的蝴蝶兰迎接新春的到来。

■媒体聚焦

南海发布:蝴蝶兰作为“花中皇后”,以其丰富的花色、优雅的花型和浓郁香气著称,象征着繁荣、吉祥和幸福。本次蝴蝶兰迎春花节旨在推动南海蝴蝶兰产业发展,进一步打响蝴蝶兰文化品牌,助推南海农业经济发展。

■时报微点评

一株蝴蝶兰,对消费者而言是诉说心意、表达情思的“好帮手”;对种植户是一份沉甸甸的收入;对一个地区则是形成产业链条、助力乡村振兴的经济动能。从无到有、从有到优的跨越式发展,南海蝴蝶兰产业实现了从小步慢跑快速崛起的转变,拉动了消费,将花卉产业推上新高度,让中国蝴蝶兰惊艳世界。



扫码了解蝴蝶兰迎春花节

快乐闯关 期末测评变“游园会”

南海各小学创新学习评价方式,探索开展“无纸化”期末测评

游园闯关、智慧探险、开心办年货、趣味场景游戏,还有家长义工走进学校担任“考官”……南海一二年级的孩子们发现,期末测评变得越来越有趣了。

为创新学习评价方式,实现提“质”减“负”,南海各学校不断探索针对低年级学生的“无纸化”期末测评,设置了一道道“趣味关卡”。在“闯关”中,一二年级的同学们尽显独立与自信,在玩乐中展现自己一学期所学的本领。

玩转测评 智慧闯关体验学习乐趣

在大沥盐步中心小学一二年级游园活动中,语文区设有“小猫钓鱼”“动手小作坊”“林间悄悄话”“赏图忆古诗”等关卡,数学区设有“智力大冲浪”“快乐商店”“小小设计师”“酷玩数学”等关卡,将有趣的游戏与知识相结合。

狮山小塘中心小学一二年级学生“口语闯关”活动同样充满知识性和趣味性。其中,一年级口语测试有“拼音王国我做主”“汉字乐园我会玩”“看图说话我最棒”“趣味数学”“巧手操作”“学以致用”六个环节,“生字冒险岛”“诗文探秘岛”“想象飞行岛”“小小神算手”“小小操作员”“应用小达人”六个环节。每个环节设置了星级评价量表,关注学生的个体差异,确保评价的全面、准确和灵活。



和顺小学学生参与口语测评。



西樵三小学生展示测评成果。

年味十足 知识与传统文化相融合

里水麻奢小学一二年级开展了一场别开生面的闯关大挑战,语文、数学、英语的口语关卡将传统文化与趣味体验相结合。其中,一年级语文关卡有贴春联(认字)、吃饺子(拼音)、点花灯(古诗)、办年货(表达)、拜年送祝福五个关卡。孩子们戴上自制头饰,尽情投入到闯关游戏中。面对考验,孩子们把所学

的知识融会贯通,自信展示。在西樵第三小学开展的一二年级期末综合素质无纸化测评活动,涵盖语文、数学、音乐、体育等学科。活动还联动一二年级的家长义工服务队参与,让家长过足“考官”瘾。同学们获得的每一个印章,都记载着他们的进步与努力。为让同学们充分了解龙的

特点,提高创意实践能力与美术表现力,西樵三小美术老师认真指导,让学生通过自己的创意表现,画出自己喜欢的卡通龙。为让学生拥有健康的体魄,养成自觉锻炼的习惯和健康的生活方式,该校体育学科核心素养测评活动设计了接力赛、跳房子、踢足球三个体育项目。

以玩代考 特色测评受好评

根据同学们的年龄特点和学习程度,和顺小学语文科组为一二年级的同学们设计了具有梯度性且趣味盎然的测评内容。内容分为“童心乐读”“童心传诵”和“童言童语”。口语测评形式新颖独特,不仅能从多角度了解同学们的口语水平,也能极大提升同学对表达的兴趣。同学们在语境中自由表达,畅所欲言,展示出自

己最佳的一面。桂城文翰小学举行一二年级非纸墨素养展示活动,引导学生从“学会”到“会学”,最终转变为“乐学”。通过设计情景化、游戏化的闯关活动,充满了轻松感和趣味性,又充分发挥了评价的激励性和发展性。通过综合评价方式,对孩子们的思维、语言、解决问题等方面的能力进行了多元评价。孩子们通过

闯关的形式,在游戏中检验自己的学习积累情况和运用知识的能力,不仅收获了知识,更收获了一份童年的快乐。考试不再是繁琐的笔试,变成了声情并茂的语言交际、趣味数字、英语运用。文翰小学老师们还为此布置了各种场景,测评在欢乐的氛围中展开,孩子们个个积极勇敢、独立自主,如绽放的笑容洋溢在脸上。

文/佛山市新闻传媒中心记者 区辉成 图片由学校提供

南海区少年艺术学院丹灶分院在金沙中学揭牌 塑造多元学习空间 提升学子艺术素养

珠江时报讯(记者/区辉成)近日,南海区少年艺术学院丹灶分院在金沙中学揭牌,为学生搭建了一个感受美、欣赏美、表现美、创造美的交流平台,促进艺术大师与学生对话交流。

近年来,金沙中学大力推广“器乐进校园”特色教育活动,探索以葫芦丝为主的系列教育教学展演活动,并由此衍生了众多艺术社团,当天揭牌仪式上,金沙中学艺术教育成果得到了丹灶镇教育发展中心的充分肯定。

南海区少年艺术学院丹灶分院落户金沙中学,将积极推动丹灶艺术教育工作创新发展,打造高质量教育与基础教育共建共治融合发展新典范。丹灶镇教育发展中心主任邹卫平表示,艺术可陶冶情操,同学们学习书画艺术、音乐,首先要学会欣赏、聆听。随着南海区少年艺术学院丹灶分院的落户,能为孩子们提供更多常态化的艺术交流和展示舞台。

分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228
▲佛山市汇恒家具五金有限公司(法定代表人:崔社辉)遗失公章一枚,现声明作废。

注销公告

▲佛山市电子政务协会经会员大会决议注销并清算,现由严如灏等人组成清算组,请有关债权人于公告起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。地址:佛山市禅城区季华五路28号公交大厦10楼北侧1002,联系人:陈小姐,联系电话:83383808。

佛山市电子政务协会
2024年1月19日